

环球时讯

苏丹冲突双方同意谈判

据新华社电 联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯5月1日说,苏丹武装冲突双方均同意派出代表谈判,不过,真正实现谈判仍存在挑战。

佩尔特斯在苏丹港接受美联社记者采访时说,如果能够举行谈判,初步目标将着重于在苏丹国内和国际观察员监督下“稳定、可靠的停火”。但目前就推动苏丹武装冲突双方真正落实停火承诺,仍存在巨大挑战。

苏丹武装部队和快速支援部队前曾多次同意停火,但交火并未停息。双方4月30日分别宣布,同意把定于当天到期的停火再延长72小时,但首都喀土穆和附近城市恩图曼等地5月1日仍传出枪声和爆炸声。

佩尔特斯说,谈判地点可能选在沙特阿拉伯或南苏丹。然而,由于双方缺乏信任,安排谈判困难很大。

依据苏丹卫生部数据,4月15日爆发的苏丹武装冲突迄今已导致至少528人死亡、大约4600人受伤。联合国方面4月30日说,联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲斯正赶往苏丹,推进人道救援工作。

格里菲斯启程前发表声明说,苏丹人道主义形势已到了将要崩溃的地步,此行将着眼于为当地数百万民众提供急需的人道救援。他同时指出,化解危机显然需要在苏丹实现停火。

据法新社报道,沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特4月30日在沙特首都利雅得会见了苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉派出的代表。费萨尔呼吁苏丹恢复稳定。

联合国世界粮食计划署执行干事辛迪·麦凯恩5月1日宣布,该机构将“立即”恢复在苏丹的援助活动,在杰济拉州等地恢复食品发放。

美国财政部长表示

美国或在6月1日出现债务违约

新华社华盛顿5月1日电 美国财政部长耶伦5月1日警告说,如果国会不尽早采取行动提高债务上限,美国可能最早于6月1日出现债务违约。

耶伦当天致信民主、共和两党的国会参众两院领导人,告知联邦政府举债额度比预期消耗更快,国会应尽早采取行动,维护美国“信用”和各方对美国的“信心”。

耶伦表示,目前举债额度耗尽的确切日期尚不明确,但等到最后一刻才解决问题,可能会严重损害企业和消费者信心、提高民众短期借贷成本并对美国的信用评级产生负面影响。

由于美联邦政府触及31.4万亿美元的法定举债上限,美国财政部今年1月宣布采取特别措施,避免联邦政府发生债务违约。

美国国会预算办公室5月1日发布的最新报告显示,美国在6月初耗尽资金的风险较之前更高。该机构主任菲利普·斯瓦格说,由于近期联邦税收收入低于预期且支出增加,“财政部的特别措施(额度)将比先前预测更快用尽”。

耶伦发出警告后,美国总统拜登当天表示下周将召集民主、共和两党国会领导人举行会晤,商讨解决方案。

美国众议院4月下旬在共和党推动下通过一项提高债务上限的议案,但附加了削减部分开支的内容。控制参议院的民主党人和拜登本人曾明确表示,不会为这一议案“开绿灯”。

所谓债务上限是美国国会为联邦政府设定的为履行已产生的支付义务而举债的最高额度,触及这条“红线”意味着美国财政部借款授权用尽。美国民主共和两党围绕债务上限的党争不断加剧,引发全球对于美债违约可能引发金融动荡的担忧。

(上接第一版)在灯光舞台秀场前,哈西万达广场同张杰哈尔滨演唱会经纪公司合作举办的抽取张杰演唱会门票活动,吸引了大批粉丝前来打卡,现场更是再现千人同唱的震撼画面……市民张先生感慨地说,“HX168”市集媲美“淄博烧烤”,这才是哈尔滨夜市该有的模样,为这座城又添了一处网红地标。

据了解,每日营业至22时的“HX168”市集,开街后一直人流爆满,为给广大消费者营造更优质的游玩体验,哈西万达广场将室内营业时间同步调整至22时,从室内至室外,从娱乐到购物,为市民游客提供丰富多彩的一站式“夜生活”体验。

带动就业拉动消费,“夜南岗”释放城市浪漫新活力

于2013年9月在哈西商圈黄金地段开业的哈西万达广场,近年已发展成哈尔滨商业标杆。今年开年以来,平时客流日均约7.9万人次,周末或节假日日均达11万人次左右。“五一”假期,在“HX168”市集带动下,4月29日、30日客流量分别达到14万+、15万+,5月1日更是创下历史同期纪录,日客流量超过16万人次,当日进店客流突破60万人次大关,有效带动了商场内外商户销售额的提升,有效推动了南岗区假日经济发展。

据哈西万达广场相关负责人介绍,此次市集整体规划了270家商户,涵盖特色小吃、网红饮品、休闲娱乐、时尚体验等多种业态,提供用工岗位1700余个,可有效缓解就业压力,预计“HX168”夜市年销售额将超过1000万元。通过“五一”假期,已让人们看到夜间集市对区域经济的带动作用,南岗区打造的“夜南岗”计划,在满足人们浪漫夜生活需求的同时,有力促进夜间消费升级,加速商贸业稳步增长,为推动全区经济高质量发展注入强劲动力。

南岗区副区长张钧光说,为实现“扩工业、复商业、强科技、兴金融”发展战略,提振消费信心,推动经济发展重回正轨,今年,南岗区以“哈西万达广场—西城红场—师大夜市—秋林建设街步行街”为重点,精心打造具有地标性的南岗夜间集市集聚区,培育建设街网红集市、哈西万达广场“HX168”市集、桥南酒吧一条街、师大夜市、西城红场酒吧区等为核心的夜间经济圈,逐步形成“点、线、面”立体夜间消费体系,打造以“夜购南岗、夜食南岗、夜游南岗、夜娱南岗”为核心的“夜南岗”品牌,并使其成为区域消费支柱型经济业态,在为市民提供高品质夜间消费场所的同时,让这座城“夜”越美丽。

形成扩大需求的合力

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之三

新华社记者 申铖 魏玉坤 刘羽佳

习近平总书记4月28日主持召开中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作。会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力,形成扩大需求的合力。

扩大需求,向来是推动经济内生动力持续增强的战略基点。当前要全面贯彻落实中央政治局会议精神,推动消费持续回升,发挥好政府投资和政策激励的引导作用,积极发挥政策合力恢复和扩大需求,为经济运行持续好转注入更大动力,才能有效推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

抓突出矛盾 着力恢复和扩大需求

中央政治局会议指出,“经济发展呈现回升向好态势”“需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解”;但也同时指出“当前我国经济运行好转主要是恢复性的,内生动力还不强,需求仍然不足”。

针对总需求不足的突出矛盾,此次会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。

“需求的多寡,直接影响着经济增长和发展。”在中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇看来,

扩大需求,不仅将进一步推动经济回升向好,也将进一步增强经济内生动力,促进经济长期可持续发展。

优化财政支出结构,更好发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,今年中央预算内投资安排6800亿元、增加400亿元,一季度各地发行用于项目建设的新增专项债券13228亿元;稳健的货币政策着力支持扩大国内需求,在总量上确保社会总需求得到有力支撑,一季度新增人民币贷款10.6万亿元,广义

货币供应量(M2)同比增长12.7%……今年以来,宏观政策在扩大需求上积极作为。

国务院发展研究中心宏观经济研究部第二研究室主任李承健说,此次会议指出“积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力”,保持了政策连续性和稳定性,强调宏观政策有力有效;会议明确“形成扩大需求的合力”,抓突出矛盾,强化了政策的针对性和系统性,将为进一步扩大需求提供有力支持。

多措并举 推动消费持续回升

“五一”假期期间,机场、火车站人流如织;热门景区人头攒动;多地重现“吃饭要等位、打卡要排队”的热闹场景……在多方面因素共同推动下,消费火热的熟悉景象加速回归。

今年以来,消费整体呈现回升向好态势。国家统计局日前公布的数据显示,一季度社会消费品零售总额同比增长5.8%,最终消费支出对经济增长贡献率达66.6%。同时,也要看到,居民消费意愿有待进一步提升,汽车、家电、住房等大宗消费潜力有待进一步释放,消费持续

回升的动力还有待进一步提振。

消费是最终需求,也是经济发展的基础性动力。在当前需求仍然不足的形势下,要把恢复和扩大消费摆在优先位置。

“要多渠道增加城乡居民收入,改善消费环境,促进文化旅游等服务消费。”会议作出具体部署。

在复旦大学金融研究中心主任孙立坚看来,这都是在关键环节发力。要落实好会议部署,着力增加居民收入,打造良好的消费环境,提升居民消费能力和意愿,最大程度上挖掘国内强大的消费潜力。

国家发展改革委将重点围绕促进消费“可持续性”积极采取举措;商务部将组织开展绿色消费季、国际消费季等主题活动;浙江出台扩大消费25条举措;海南积极推动“旅游+”融合发展丰富消费场景……当前各地各部门正推出政策措施,着力促进消费持续回暖。

随着相关举措加力提效,市场活力和居民消费意愿进一步提升,消费有望不断回升。“下一阶段,消费对经济增长拉动作用有望继续保持主导。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

尹锡悦访美递上“投名状”

韩国在野党、韩媒等认为韩国正逐渐成为“新冷战促进者”

与美国总统拜登会谈80分钟强调美韩同盟;签署《华盛顿宣言》加强美国延伸威慑;在美国会参众两院联席会议上发表英文演讲;亮相一系列韩美商业、科技、教育领域会议……当地时间4月30日,韩国总统尹锡悦长达一周的访美之旅落幕。

密集行程之下,尹锡悦此访似乎挣足了“面子”。然而,他访美前一系列言行,已引发极大争议。韩国在野党、韩媒等发出忧虑之声,认为国家的“里子”输给了美国,而韩国正逐渐成为“新冷战促进者”。



图为尹锡悦访美照片。

A 多重阴影下的访美之旅

为确保精心筹备的美国行有所收获,韩国政府可谓费尽心思,接连向拜登政府递上“投名状”。

访美前,尹锡悦接受路透社、美国《华盛顿邮报》采访,不仅认为要求日本就百年前的历史下跪道歉“令人无法接受”,还表示韩国可能将援乌范围扩大到人道和经济领域外,暗示对乌供武的可能性。

吉林大学匡亚明学者英才教授王生概括称,时间长、层级高,是尹锡悦此次访美的两个特点,这也是韩国总统时隔12年再度对美进行国事访

问,体现出对美韩同盟关系的重视。踏上美国国土后,接过花童献上的花束,伴随军乐队奏响的韩国国歌向国旗敬礼,走起了红毯的尹锡悦,面上风光无两。

然而,风光背后,是挥之不去的阴影。就在尹锡悦筹备访美之际,美国情报部门被曝光监听韩国政府,引发轩然大波。韩方却试图淡化事态,打碎牙齿往肚里咽。

不仅如此,2023年3月,韩国政府公布以第三方代为赔偿的形式,向二战期间被日本强征的韩国劳工作出

赔偿的方案,在韩国国内引燃怒火,被斥为对日“屈辱外交”。

事实上,韩国政府在一系列事项上被批“无底线讨好华盛顿”,近来积极拉近与日本的关系,也很难说没有美国的授意。

王生表示,和韩国历届政府有机会开展平衡外交相比,尹锡悦政府当前正面临多年来最严重的“选边站”困局。

而且,尹锡悦政府执政一年来,韩国与周边国家的关系走向不理想的方向,韩政府目前主要实行对美国“一边倒”的政策,欲求在外交上制造突破口。

B 一份宣言加剧地区紧张气氛

在华盛顿,尹锡悦与拜登会谈后,韩美发表了《华盛顿宣言》,要点包括:

- 扩大美韩核危机磋商
- 新增美韩军事训练和模拟演习
- 成立“美韩核磋商小组”机制
- 扩大朝鲜半岛周边美战略资产出动

对于这份宣言,王生注意到,其中提及了美韩开设核磋商小组,这是此前“延伸威慑”概念里未包含的内容。这意味着,为应对朝鲜所谓“核威胁”,美韩可以在核方面进行

战略合作,如核共有等。

他指出,《华盛顿宣言》不利于地区局势稳定。美韩的举动对南北双方的军事对抗、军备竞赛乃至核竞赛,都是一个巨大的刺激。如此一来,朝鲜半岛的无核化将更具挑战性。

南京大学国际关系学院执行院长朱锋分析称,这份文件对美韩军事同盟来说是一种明显升级,不仅要进一步强化美韩同盟,也为今后美国有可能在朝鲜半岛、在韩国部署中程核导弹,提供了所谓“合法性”和政策上的协调沟通。

他表示,尹锡悦政府对美国“投怀送抱”,把自己绑上了美国“战车”。《华盛顿宣言》也好,美国“延伸威慑”不断推出增强版也好,韩国正背离多年来对朝接触对话的基本立场,使得半岛无核化对话的可能性越来越小。

朱锋指出,美国扩大和韩国的联合军演,美日韩三方加强防卫合作并启动联合军演,如未来在半岛问题上形成“南方三角”,其实在很大程度上也是试图将冷战的阴影重新召回到朝鲜半岛。这只会导致朝鲜半岛军事紧张和对立氛围升级。

C “奉承美国”能换来什么?

不难看出,美国真实战略的目的,还是利用韩国这一跳板,进一步将手伸向东北亚地区,朝鲜半岛。

正如王生所指出的那样,本次美韩核磋商小组的设立,表面上似乎是美国尊重韩国,体现了韩国的某种诉求,让其可以有和美国协商的机制来应对核问题,但实际上,这只是美国要将自己的核战略武器投送到朝鲜半岛的借口。目前来看,美国为了自己的战略利益是不会允许

韩国拥核,或在韩部署核武器的。

《韩民族日报》评论称,美韩核磋商小组的实效性存疑,韩国不能干预美方的核武使用决策,核使用决定权仍然在美国。

《日本时报》援引专家观点称,虽然《华盛顿宣言》试图消除韩国民众对美国安全承诺的疑虑,但它一直在寻求答案的韩国民众“对这次峰会的成果摸不着头脑”。朱锋认为,韩国政府的一系列

举动,很大程度上体现出其在刻意“奉承”、支持美国的印太战略。这或为美国进一步拉拢韩国在印太战略中扮演更活跃的角色铺路。

4月28日,尹锡悦访美期间,民调机构韩国盖洛普发布的调查结果显示,尹锡悦施政好评率为30%,差评率高达63%。朱锋指出,支持率的低迷也恰恰说明,尹锡悦政府在外交、安保战略上的倒行逆施,在韩国也不得人心。(据中新网)